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A kormány félhivatalos lapja, a ,Nemzet" 
mind sűrűbben és sűrűbben kezd foglalkozni 
Brassó város s a szászok közé ékelt magyar- 
ság érdekeivel. Politikai körökben feltünők 
azon adatok, melyeket lapunk s ez után a ha- 
zai sajtó pártra való tekintet nélkül, fel- 
szinre hoz. 
Az adatok, bármily alaposak is, lehetet- 
lenségnek tetszenek, sőt a ,Nemzet. egy utób- 
bi ezikkhez megjegyzi, hogy „bár levelezőnk 
adatainak megbizhatóságában nincs okunk s 
jogunk kételkedni, mégis csak fenntartással 

közöljük, annyira elképzelhetetlennek tartjuk, 
hogy egy városban, mint Brassó, ily állapo- 
tok létezhessenek. Nem habozunk azonban 
kimondani, hogy, ha léteznek, épen ama város 
emporiális és kulturális jelentőségénél fogva a 
leggyökeresebben kell segiteni." 

A kormány félhivatalos lapjának ezen 
véleménye eléggé jellemző viszonyainkra. Bi- 
zony szomoruak azok. De legszomorubb benne 
az, hogy e helyzetnek maga a polgárság kö- 
zönye az okozója. Másutt a polgárság érdek- 
lődik városa viszonyai iránt. Tudni kivánja, 
mi történik a város vagyonával. Nálunk ez- 

gel senki sem törődik. Minden jól van, a hogy 
van. Viselik a terheket, zúgolódnak, de hogy 
a terheket könnyitsék, arra egyik sem vál- 
lalkozik... 

Ebben bizik a tanács. Azért viseli oly 
nagyon szivén a város érdekeit!! Ezért olya- 
nok a viszonyaink, hogy ha azokat a nyilvá- 
nosságnak bemutatjuk, a ki nem közvetetlen 
szemlélője annak, az nem is hiszi el a leg- 
nagyobb igazságot. 

Igy vagyunk a „Nemzet'-tel is. Ott nem 
mondattak valótlanságok. Ott csak tárgyila- 
gosan, minden szenvedély nélkül tárta fel ba- 
jainkat valaki. Ott is csak az volt elmondva, 
a mit mi elég gyakran hangoztattunk. Panasz 
a város vagyonkezelése felett. Elmondatott a 
Thiesz féle eset a maga valójában. Elmon- 
datott, hogy az erdélyi városok között nincs 
egyetlen oly gazdag város, mint Brassó, mely- 
nek pl. 1884-ben 487.515 frt. 501, kr. jöve- 
delme, de e mellett körülbelől 48 ezer frt de- 
ficzit s 24',-os pótadó volt; hogy már 1885- 
ben a bevételek 87,772 frt. 911, krral csök- 
kentek, mig a kiadások nőttön-nőnek; hogy 
mindazonáltal a városi közigazgatás rossz s 

lassu; hogy a vagyon- s személy biztonság — 
bár városkapitányunk elég jó — a rendőrség 
csekély számánál fogva igen gyenge lábon áll; 
hogy vizünk nincs és a mi van, az csaknem 
hasznavehetetlen, rossz; hogy a közigazgatási 
bizottság hiába sürgeti a vizkérdés szabályo- 
zását, de a város nem tesz semmit; hogy a 
kövezet s világitás, daczára az ezekre forditott 
összegeknek lehető rossz; hogy erdőgazdasá- 
gunk a világon talán legrosszabb; hogy a mig 
az erdőkön a kidőlt fák ezrével hevernek s 
ott elrothadnak, a szegény népnek — sok ké- 
rés daczára – még 

sen ingyen; hogy egy városi pagonyerdész 
megszökése miatt a város legalább 10-12 
ezer frttal károsodott s három év óta a tanács 
a vizsgálatot még sem vitte keresztül; hogy a 
városi ingatlanok rossz karban tartatnak, az- 
az más szóval, hogy a gazdász ur hanyag s 
többet sétál, mint dolgozik, vagy talán dolgo- 
zik s nem tudja, mit; hogy a város perelési 
mániában szenved, holott száz közül kilencz- 
venöt pert elveszit. 

Röviden összefoglalva mindezt, az volt 
mondva szó szerint, hogy „ha Brassó vá- 
ros vagyonkezelését röviden akar- 
nók jellemezni, úgy csak azt mond- 
hatnók róla, hogy határtalan hanyag- 
ság, szakértelem hiánya párosul ha- 
tártalan könnyelmüséggel." 

S vajjon nem-e igaz szóról-szóra mindez ? 
Vajjon van-e valaki, a ki ezt sikeresen tudná 
czáfolni ? . . . 

Kötve hiszszük. Mi bátran feltennők e 
kérdést ma Brassó város közönségének nem- 
zetiségre való tekintet nélkül. S ha a szava- 
zás titkos, biztosak vagyunk benne, hogy a 
nép, az adózó polgárság mellettünk volna. Az 
elégedetlenség nem phrázis, az tény. Csak a 
vak nem látja. S hogy a nép se lássa, hát 
különféle más irányokba terelik azok a nép- 
vezetők a polgárság figyelmét. A magok 
gazdálkodása elpalástolására politizálnak. 

Hála istennek, népünk kezd átlátni a szi- 
tán s idegenkedni tőlük. Nem is lehet más- 
ként. Azt hittük, lesz ember a városi kép- 
viseletben, a ki erélyesen, férfiasan felszólal 
ily költségvetés ellen. Nem volt. - Mult 
évben Fábriczius Károly elég bátorságot ér- 

azt sem engedik meg, 
hogy e heverő fát elszállithassák, természete- 

zett magában erre, exponálta magát a közjó- 
ért, az idén már ő sem tette. Elég rosszul. 

De — azt hiszszük – majd megteszi a 
polgárság maga. Ha a tribunok nem mond- 
tak vetot, majd mond a választó - közönség. 
Vajjon fog-e hallgatni erre a belügyminiszter? 
Azt hiszszük igen. - 

Legyen nyugalom közöttünk. Ez azon- 
ban nem azt teszi: tanács gazdálkodjál, polgár- 
ság ne törődjél vele. Brassóban van egy tisz- 
tességes, hazafias szász elem, – ugyan kevesen 
vannak, – de ezek meg fognak érteni min- 
ket, ezek tudják, hogy nem izgatni akarunk, 
hanem az összpolgárságon segiteni. Ezt akar- 
ják ők is, - azért kezet fogva fogunk dol- 
gozni. — 

Belföld. 
A miniszterelnök jubileuma. A Tisza 

Kálmán miniszterelnök tiz éves miniszterelnöki jubileu- 

mának ünnepélyeit rendező bizottság b. Vay Miklóst 

kérte fel, hogy az ünnep alkalmával Tisza miniszter- 
elnőknél az üdvőzlő szónoklatot tartsa. 

Katonatisztek fizetésemelése. Az E-s 
arról értesül, hogy a jövő 1886. év január első nap- 
jától kezdve ugy a honvédségnél, mint a közös had- 
seregben a hadnagyok, főhadnagyok és másodosztályu 
századosok fizetései havonként 10 frttal fognak fől- 
emeltetni. Ugyanily intenczióból, hogy a tisztek lakás- 
igényei kielégithetők legyenek, a fővárosban a tisztek 
évi lakbér illetménye 117 frttal, a vidéken pedig az 
illető lakbérleti viszonyok szerint — az összes váro- 
sok tizenegy osztályba vannak sorozva s mindenik 
osztályra nézve meg van határozva a lakbér-illetmény 
—– fognak arányosan fölemeltetni. E fizetés- és lak- 
bér-emelések már fel vannak véve a hadügyi költség- 
vetésbe s a delegáczióknak legközelebb alkalmuk lesz 
ez ügyben nyilatkozni. 

Büz van Dániában. 
— Es stinkt im Staate Dánemarck. - 

Midőn ez év elején azt mondá lapunk, hogy: 

Vége van az eltussolás korszakának-. való- 

ságos panik uralkodott Versaillesben. Ezen „lager4- 

ben sohasem hitték volna azt, hogy lesz valaha em- 
ber, ki a városi ügyekkel ,Versaillesé hadán kivül 

foglalkozni merészeljen ?! És oh tempora!. .. van 
ember, sőt van egy magyar lap Brassón, mely nyiltan 
foglalkozik a városi ügyekkel, de merjük állitani, mely 

rövid fennállása óta a város érdekeit nagyon is hat- 

hatósan előmozditá. Van ember, van lap, mely di- 

cséri az érdemet és ostorozza a bünt. Van lap. mely- 

A ,BRASSÓ TARCZÁJA. 
Két királynő. 

— Beszély. - 

Irta: Sacher Masoch. 

7) (Folytatás.) 

– Nem ismerem — viszonzá Makár kalkan. 

—– Kétségkivül idegen — jegyzé még Staski, 
mert én is most látom először. 

A legközelebbi főlvonás után Makár a szinpádra 
ment. Victorini Laura még mindég foglalkoztatta, a 

gyülölet érdekét táplálta iránta, ez vonzotta közelébe 
és midőn észrevette, hogy a karmesterrel és egy szini 

birálóval társalog, mellőzte őt, mintha nem csupán ide- 
gen, hanem teljesen közönyös volna reá nézve. 

Az énekesnő legott észrevette Makárt és viselete 

Ingerlé. Midőn Makár a függöny felé közeledett, hol 
egy csapat ballett-tánczosnő nyihogva és rövid fátyol- 

szoknyákkal suhogva forgott, Victorini barátságosan 
hntett feléje és akkor is üldözte kaczér pillantásaival, 
midőn Makár fagyosan emelte meg kalapját. 

Makár kinézett a nézőtérre. Mellette a hórihor- 

gas tenorista állott, valóságos Adonis, ki ismert min- 

en szép nőt s leányt és tudta eletrajzukat. Makár 

a magányos hölgy felől kérdezősködött tőle. A teno- 

Tista a kis nyilásra illesztette szemét és fejét csóválta. 

Nincs jegyzékemen — rebegé, de szemügyre 

fogom venni. Holnpaig mindent meg fog tudni, ne- 

vét, rangját, vallását . . . 

— A hölgymenyét-prémes nő? — kérdezé e pil- 
lanatban csengő, kaczagó női hang. 

Makár visszafordult. 

Victorini Laura állt mellette és legszeretetremél- 
tóbb pillantásat lövelte reá. ; 

— Mit kapok, Streliszki — folytatta - ha meg- 
mondom eszménye nevét ? 

— Parancsoljon. 

— Tehát látogatást. 

Makár fagyosan bókolt. 

— Nos tehát, ama nő amerikai, neve Hargisné 
Kate. - 

— Hogyan? - mondá Makár, ismét átnézve a 

függönyön. – Hisz ez lehetetlen ! 
— Pedig ugy van. 
A csöngettyű megszólalt, mindenki a szinfalak 

mögé szaladt, miközben a primadonna elszökdécselt 

Makár előtt s kaczagva mondá : 
—– Ne feledje, mivel tartozik. 

Makár helyére tért vissza, de ismét távozott, 
még mielőtt az előadásnak vége lett vo'na, hogy alul 

a lépcsőn megvárja a »tanulónőt. - Szive hangosan 

dobogott türelmetlenségében. 

vége lett, az ajtókat kinyitották és sötét embertömeg 

lefele hullámzott s köztük a világosöltözékü nők szét- 

szórt csillagokhoz hasonlitottak. 

Végre az előadásnak 

A »tanulónő közeledett. 

Csillagként világitó büszke feje már messziről 
kilátszott a tömeg közül és midőn elhaladt Makár 

mellett és tekintetük találkozott, ismét az a szem tünt 

eléje, mely a fekete álczán át az operabálban meg- 

bűvölte. Makár szive dobogott. A ,„tanulónőt mo- 

solygott feléje s e mosoly se gúnyos, se gonosz nem 

volt, hanem hasonlitott a tavaszi fuvalomhoz és má- 

jusi fényhez, mely mellett az ember hallani véli a 
fakadó erdő lélekzetét és a szárnyas dalárok laka- 
dalmi dalát. – 

V 

Másnap Makár — tudva, hogy Victorininak a 
próbán kell lennie, elment hozzá s otthagyta név- 

jegyét. Ép oly állhatatos volt gyülöletében, mint 
szerelmében. 

Gondolatai csupán az amerikai nővel foglalkoz- 

tak és ebben az volt a legcsodálatosabb, hogy képzel- 

mében egyuttal mint angyal és tanitónő állt lelki szeme 

előtt. Szigoru szeme szorgalomra, munkára serkenté, 
minek következtében utóbb végkép elmaradt a körök- 

ből, szinházból, kávéházból s hogy diszes lakásán a 

nap bármely órájában is hiába keresték. Reggeltől es- 

tig ült a könyvekkel telt kis szobájában, melyet Dio- 

genes hordójának nevezett: egyetlen szórakozása, me- 
lyet dobogó szivvel várt, a boncztani előadás volt. 

(Folytatása következik.) 
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nek nemes czélja és ambicziója van, és melynek 

jótékony hatása szász körökben is elismerésre talál. 

Vége van tehát mégis az eltussolás korszakának. 

Ma az egész ország ismeri bajainkat Brassón. 

A »Nemzet" czimű kormánylap brassói avatott és mint 

látszik a város ügyeit kitünően ismerő levelezője a 

kérdéses lap idei, október 17-én megjelent számában 

sikkasztás és visszaélés Brassóbane czim 

alatt egy oly czikket tett közé, ajánlva azt a belügyér 

Ő exczellencziája figyelmébe, melyre a ,Nemzet" szer- 

kesztősége következő megjegyzést teszi : 
(Levelezőnk e sorait, bár adatai megbizhatóságá- 

ban nincs okunk és jogunk kétkedni, mégis csak bi- 

zonyos fentartással közöljük, annyira elképzelhetetlen- 

nek tartjuk, hogy egy oly városban, mint Brassó, a 

szászok egyik főhelyén, honnét egy jó része azoknak 

a piszkolódásoknak a ,Magyarenwirtschaft" ellen vi- 
lággá ment, ily állapotok létezhessenek. Nem habozunk 

azonban kimondani, hogy, ha léteznek, épen ama vá- 

ros emporiális és culturalis jelentőségénél fogva, a leg- 
gyökeresebben kell segiteni. A Nemzete felelős szer- 

kesztője.) 
Fentartással közlé a ,„Nemzet" a megbizható 

forrásból eredő czikket, mit mi rossz néven nem ve- 

hetünk. De olvasva a kérdéses czikket, azt mínden 

egyes állitására nézve aláirjuk. 
Helyesen mondja czikkiró: ,Nekünk tehát csak 

egy reményünk lehet : a belügyminiszter. Innen várjuk 

mi helyzetünk megváltozását. 
Igaza van czikkirónak midőn azt mondja : 

„Szóval, ha Brassó város vagyonkezelését röviden 

akarnók jellemezni, ugy csak azt mondhatnók róla, 
hogy határtalan hanyagság, szakértelem hiánya párosul 

határtalan könnyelmüséggel." 
És mindezen eddig segiteni nem lehetett; még 

pedig nem csak azért, mert a képviselő testületben és 

a megyei bizottmányban tulnyomó a szász elem, hanem 

mert mindkét helyen a város vagyonát ,szász" va- 

gyonnak, de az adósságokat ,internaczionális" adós- 

ságnak tekintik. 
Persze még sokat nem tudunk, mert minden nem 

jöhetett és nem juthatott napvilágra, de reményünk 
van, hogy e város lakossága a községi 24 százalékos 

igától meg fog akarni szabadulni. 
487,515 frt 50 kr az évi bevétel mellett a vá- 

ros kasszája üres! – Persze a hangzatos költségve- 

tési elöirányzat minden biztos alapot nélkülöz és nem 

egyéb valóságos férczmunkánál. 
Ott van a rendkivüli bevételekben : Forst verwal- 

tungs - comissions – Rückersátze = 14500 ífrt. 

Igen! – a papir türelmes — de a városi kassza üres, 

mert a 14500 frt csak irva van, de bevételezve nem. 
Jól mondja egy öreg szász atyánkfia: ,„Kronstadt 

ist eine Versorgunsanstalt für die Versailler Inva- 

liden." 

Az 1886 évre szóló költségjavaslatról már meg- 

emlékeztünk egy izben, ma izlelitőül szolgáljanak még 

a következő épületes kiadási tételek: 
Jutalmazások, segélyezések s drágasági pótlékok 

6803 frt 66 kr. Nyugdijak 7436 frt 75 kr. Kegyelem- 
dijak 3825 frt 33 kr, Községi pótadók 48000 Írt. – 

Mily szépen illik ez utolsó deficzittétel mellé a fenti 3 

tétel. 
Mit mond mindezekhez a dekorált főerdész ur? 

kinek – különben egészen szép — befásitási mütéte 

négyszög méterenként 100 frtunkba kerül. 
Vége az eltussolás korszakának. Ma az összes 

fővárosi lapok reproducálják a ,Nemzet" czikkét és 

ország-világ tudja, hogy »büz van Dániában" — de 
Brassóban is. - 

A keleti válság. 
Bécs, okt. 20. Ide érkezett hirek szerint a 

szerb hadak benyomulása Bulgáriába minden órán 
várható. Ugy látszik, hogy Szerbia és Törökország 

közt megegyezés jött létre, melynek értelmében Szer- 

bia a maga akcziójával a bolgár területre fog szorit- 

kozni és Törökország ezt az akcziót nem akadályozza. 
Szófia, okt. 20. A bolgár kormány a nagy- 

hatalmak képviselőinek pótjegyzéket nyujtott át, mely- 

ben kijelenti, hogy a konstantinápolyi nagykövetek 

tanácsainak és intézkedéseinek teljesen aláveti magát. 

Belgrád, okt. 20. Katonai körökben elterjedt 

hir szerint a főhadiszállást Leskovaczba tették át (kö- 

zelebb a déli határhoz) s már megkezdődött a csapa- 

tok előnyomulása a határra. - A hadikiáltvány meg- 
jelenését minden órán várják. Petrovics ezredes had- 

ügyminiszter a hadsereg vezérkari főnökévé nevez- 

tetett ki. 

London, okt. 20. Itteni lapoknak azt jelentik 

Belgrádból, hogy a szerb csapatok megszállták a Ko- 

siak-szorost a bolgár-macedoniai határon. 

A porta a hatalmak együttes jegyzékére válaszul 

felvilágositásokat kér az iránt, mily intézkedéseket te- 

gyen a berlini szerződés sértetlenségének érdekében. 

Román lapszemle. 
Na, megjárta a „Nemzet" is a Gazetával! Sza- 

batosnak nevezte a .Nemzet a román nép magatar- 
tását, a mi valóban ugy is van. Csak ez keltett a 
Gazetának, most már hallhat a ,N*. „Gaz.e-tól őszi 

predikácziót. A kolozsvári ,Ellenzék" ördögöt látott 

a falra festve, még ott is, a hol nem volt. Ez is ka- 
pott a Gazetától olyan czimeket, milyeneket eddig ő 
sem hallott. Ugy sem jó, ha azt mondja a Nemzet:., 
hogy az erdélyrészi román nép magatartása korrekt. 

Ugy sem jó, ha az ,Ellenzék" lázadási hajlamot ész- 
lel a román népben. Már most tehát hogyan lesz jó ? 
Hát ugy, kérem szépen, a mint a ,Gazeta" mondja. 

Hogyan mondja? Egy kevés türelmet kérek. Lássuk 

előbb, hogyan mondja az Ellenzéknek s csak azután 

hogy hogyan mondja a Nemzetnek. 

Ez Ellenzéknek ezt mondja: Tipulű diarelorü 
smintitet és Fóia miserabilelorú calomnii" azaz: Az 

Ellenzék a bolond lapok képmása és ,A nyomorult 

rágalmak lapja.. Igy aztán nagyon jól és szépen van. 

Igy szoktak mivelt társaság előtt beszélni. De ez, az 
Ellenzékt dolga. Mi csak azt akartuk jelezni, hogy 

a ,Gazeta szerint nem helyes az, a miket az Ellen- 
zék* ir a románokról. Hogy helyes és szép-e a mit 

a ,Gazetat mond az Ellenzékről, ez nagyon termé- 

szetes, mert ő mondja. Senki sem köszönhet jobb 

kalappal, mint a milyen véletlenül vagy szándékosan 

tudomány tartóján van. 

Lássuk most azt, a mit a ,Gaz." a Nemzetnek 

és övéinek papol. 
A „Nemzett közleményéből következik, hogy 

mindazon zajos tudósitások, melyeket a magyar sajtó- 

hoz, nyomorult ráfogások — sunt nisce miserabile 

apucaturi, hogy Tisza ur a románok ellen a legeré- 

lyesebb rendszabályokhoz nyulhasson, oly czélból, hogy 

bedughassa szájukat, hogy ne kiálthassanak többé a 

fosztogatások ellen s a nyugtalanságot nem ama 

kiállivány idézte elő, a mint Tisza ur ezt jól tudja, 

hanem az ő, és az ő közegeignek a müve; ama hal- 

latlan üldözés fajzata az, melyet a román nép szenved 

ma." Igy van szépen, okosan mondva, mert igy mondja 

ezt a ,Gazeta'. 

Hallatlan üldözéseket szenved ma a poporu ro- 

manu s no a ,„Gazetat is. Meg is látszik a szente- 

men ! Napilappá nőtt a hallatlan üldözések alatt. De 

hát ez nem tartozik ide. Menjünk tovább! 
„A mi az izgatókat illeti, ki nem tudná, hogy 

mihelyt egy román irástudó – kérem, nem farizeus, 

— fölemeli szavát, hogy a kormánytól jogot kérjen, e 

kormány lapjai és a magyar sajtó rögtön izgatónak 

czimezik. 

„Mutassa ki a ,Nemzet, hogy melyik román 

és mikor kisértette meg a román nép izgatását? Ő 
már t. i. a ,Gazetat mindennap megnevezi azon fo- 

gásokat, a melyekkel Tisza ur a román népet izgatja, 

megsértvén ezt jogaiban, érzelmeiben, gunyolódván 

mind törvénynyel, mind joggal, mind méltányossággal. 

„Tiszának és testvérének Trefortnak mindenek 

előtt ürügy kell arra, hogy gör.-kel románok kongres- 

susát megakadályozza.2 ,„Uram őrizz meg barátaim- 

tól!é mondá erre a n.-szebeni , Telegraful.* 

Menjünk csak tovább: 

,Az a kiáltvány és a csapatok Erdélybe küldése 

jókor jöttek Trefort urnak.. Azonban a lármás hi- 

reknek két élük van: Erdélyre vonják a világ figyel- 

mét és népességének elégedetlenségére. Ezt meg kel- 

lett czáfolni a Nemzetnek. Uite popa, nui popa, azaz 

„Lám nem olyan fekete az ördög"! 

Azonban a Nemzet" közleménye nem ér sem- 

mit. Meg van a jó hirnév már igérve, és most már 

minden az erdélyrészi és magyarországi román népve- 

zetőktől függ - nem izgatóktól kérem szépen, - hogy 

világosság támadjon valahára ezen országok helyzete 
fölött.4 Itt aztán neki esik a román tényezőknek, hogy. 

ezekneknek tétlensége hajtja az ellenség malmára a 

vizet; nincs erélyük, nincs a küzdelemre solidari- 

tate. Nem is tehetnek semmit, mert már előre, a 

priori forradalmároknak nyilvánittatnak. Ez ellensé- 

ges általános manifesztáczióval szemben azonban mind- 

nyájan szembe kell szálniok, hogy tudja meg a trón, 

a közvélemény, mit csinálnak a hazafiság álarcza 
alatt a románokkal s követeljük tele szájjal — cu 

gura mare – hogy ha a románok magatartása kor- 

rekt, legyen ilyen ő felsége kormányá-é is." (223 sz.) 
Lám hová jut az ember, ha őszintén bevallja, 

hogy a román nép jó és csendes nép! De hát ez mégis 

igaz. A »Gazeta" csak czifrázza tovább is cu gura 

mare, legalább nem mondhatja, hogy lakat van a gu- 
ráján. Arról is meg lehet nyugodva, hogy ő Felsége 

kormánya is korrektül fog eljárni, 

Hát most már mit mondjunk mi a Gazeta" 

ezen állitására: „si mai alesu acum, cán este doveditu, 

cumcá din partea in. Ministru regescu convocarea 

nu a fost oprit, azaz: Főleg most, midőn be van iga. 
zolva, hogy a királyi miniszter ur az öszszehivást t., 
a gör.-kel. kongressusét, nem tiltotta be. (224 sz. 

Csak azt mondjuk, hogy a Gazetát nem szerkesztik 
hanem magától szerkesztődik, mert máskép nem ha 

zudtolná meg ily szembeszökőleg önmagát. 
Czenkalji. 

Kaszinói párbeszédek 
Hazaffy János ügyvéd és Saxonius Justus nyugalmazott senátor kört. 

Difficile est satyram non seribere. 

XII. 
Saxonius. Nem vagyunk angyalok. Előfordulhat. 

nak másutt is visszaélések és hibák; de nem tesznek 

azokért egész nemzeteket felelőssé. Mennyi visszaélés 
és sikkasztás merült fel csak az utóbbi években is 
Ausztria-Magyarországon; azért senkinek sem jutott 
eszébe ezeket egyik vagy másik nemzetnek bünétl 
felróni ! 

Hazaffy. A különbség csak az, hogy egy nagy 

birodalom ilyen tünetektől egészen soha sem lehet 
menten és hogy csak itt-ott nagyobb időközökben 

fordulnak elő; hogy soha sem válnak botrányos rend. 

szerré; hogy a bünösök mindannyiszor kérdőre vonat- 
ván, az érdemes büntetést el nem kerülhetik, és hogy 
végül senkinek sem jut eszébe azt áliitani, hogy 

Ausztria-Magyarország belviszonyai további reformokat 

nem igénvelnek, mert azok oly rendezettek, mint akár 

az – erdélyi szászoké! Végre pedig soha az állam, 

a társadalom ezen bünösökkel szolidaritásra nem lé- 

pett, mint teszik azt a szászok. 
De a szászok jól tudják, hogy még a 60 as évek. 

ben is az általok közakarattal megválasztott szász co- 
mes rendetlen, önkényü pénzkezelés miatt és azért is 
lett nyugdijaztatva, mivel vagy képes nem volt, vagy 

bizonyos okoknál fogva vonakodott a számvitelt rendben 

tartani. De mindezek nem gátolják a szászokat, a 

Schulverein" doktorai által magoknak erkölcsi és jó- 

magaviseleti bizonyitványokat kiállittatni, melyeknek 

erejénél fogva hitelesen bizonyittatik, miszerint köz- 
igazgatásuk minden tekintetben és minden irányban, 
valamint hajdanában, ugy mostanság is oly mintaszerü 

és kifogástalan, hogy ahhoz a gáncsnak még csak ár- 
nyéka sem fér; s ennek hiteléül aláiratják Löhrer Fe- 

rencz, Dr. Wattenbach, Roth, Dr. Heinze és Ludolf 

urak által, kik épen legkevésbbé illetékesek a dologhoz 

csak hozzá is szólani; mert mint idegeneknek a mi 
belügyeinkhez semmi közük sincsen. Ily tolakodóknak 

—- Gladstoneként azt mondjuk, hogy ,Hand weg!e 

másrészt pedig azért nem érdemelnek hitelt és figyel- 
met, mert a mit Magyarországról és Erdélyről irtak, 

azt nem személyes tapasztalatból vagy hiteles, elfogad- 
ható forrásokból meritették, hanem készen kapták a 

„Sachsenlande-ból; s nekik teendőjük csupán arra szo- 
ritkozott, a bő nyers anyagot a megfelelő mintába 

önteni. - És ily bizonyitványnyal kezükben, Magyar- 
országot illetőleg „asiatisehe Wirthschaftrólt mernek 

habarni! Ez a mi szászainknak nagyon rosszul all. 
Az erdélyi szászok és a háborgó német doktorok 

közt uralkodó kölcsönösségi viszony eszembe juttat egy 

adomát, melyet nem rég olvastam valahol, a mely ugy 

szólván, mintha csak reájuk lett volna szabva. 
Egy váltóüzletbe beszól két ur. Az üzlettulaj- 

donos iróasztalától föltekintvén, ráförmedt az egyikre. 

Uram! már mondottam Önnek, hogy nincs nálam 
többé hitele!4 Ekkor előáll a másik és elmondja, hogy 
tulajdonképen ő az, ki hitelt akar nyitni. ,„Igen, – 
felelé a pénzüzér — de nincs szerencsém Önt ismerni. 

— Nem tesz semmit, — szól közbe a hitelvesztett 

— ,jót állok én érte.. — 
: 

Olvasott-e, Senátor ur, a nem rég csehországi 

Königinhof városkájában a német tornaegylet ünne- 

pélye alkalmával történt botrányos esetről ? 
S. Hogy a csehek az ünnepély termét ostromol- 

ták s adott szavuk daczára az ünnepélyről hazatérő 

németeket kövekkel és botokkal megtámadták s többe- 
ket megsebeztek? No, ezek is kedélyes állapotok ! 

H Iy kihágásokat nem lehet elég szigoruan el- 
itélni, s nem is lehetnek alkalmasak arra, hogy a cseb 

nemzeti politikát előmozditsák. De eszembe juttatnak 

ezek Magyarországon történt bizonyos dolgokat, s még- 
vallom, hogy az összehasonlitás kisértése erősen fel- 

ébredett bennem. 

S. Milyen dolgok voltak azok, tán az antisze- 

mitákra gondol? 

HErassómegye az országos kiállitásom- 

XXVI. 

Egyetlen képviselőjük a vidék legelső czipőrak- 
tárának tulajdonosa Péter Mihály. Mint Sohwarz 

s Bartha a szabóiparban, ugy Péter Mihály a lábbe 

iparban az első czég e vidéken. 1866 óta oly 

nevet vivott ki magának szép és tartós munkájáva 

hogy ma már alig versenyezhet valaki vele. Állan 

dóan 20 munkást foglalkoztat. Kitüntetéseket m 

Bécsben és Sz.-Fehérvárott is nyert. Kiállitott 12 P* 



különféle legelegánsabb ezipőt s csizmát, a melyek 
úgy külső alakjoknál, mint az anyag s munka kitünő 
voltánál s az árak olcsóságánál fogva feltünők. 

A második kiállitó ez iparágban Sehwarze 
Henrik czipész, szintén a legjobb iparosok egyike, 
a ki 1858 óta állván a piaczon, ma már állandóan 
15 munkással dolgozik. A mit az ellőbbiről elmon- 
dottunk, azt részben itt ismételni kellene. — Kiállitott 
különféle igen jó lábbeliket. Ezen iparcsoport utolsó 
agát a kalapos ipar képezi; Brassó ezzel is képviselve 
van a kiállitáson. 

Haluskay András a legméltóbb képviselő, a 
kinek mühelyéből csakis a legfinomabb kalapok ke- 
rülnek. A nyulszőr-kalapok készitése jórészt Haluskay 
érdeme Brassóban. Ő nem foglalkozik a durva kö- 
zönséges kalapos-munkákkal, hanem mintegy kizá- 
rólag a finom kalapokkal, melyek nemcsak ithon ör- 

vendenek nagy keresletnek, hanem igen kedvelt áruk 

Romániában is. És valóban Haluskay üzletének tizen- 
egy éves fenállása. óta kalapjainak kitünő minőségével, 
árainak versenyképességével igazolta, hogy méltán 
megérdemli ama nagy pártfogást, melyben részesül. 
—– Kiállitott igen jó és szép nyulszőr- és gyapju ka- 
kalapokat. – 

Czekeli Károly és id. Dietrich József, 
mindketten a romániai kivitelre fektetik a sulyt. — 

Előbbi évenként 6-12 ezer párt szállit Moldvába s Ro- 

mániába. Mindketten igen csekély súlyt fektetnek a 
finom kalapárukra s leginkább a közönséges paraszt 
kalapokat készitik, a melyek odaát leginkább keres- 
restetnek. – Előbbi 1854, utóbbi 1874 óta áll fenn. 

A legközelebbi, minket érdeklő csoport a butor- 

ipar volna, a melyben a brassoi ipar-társulat oly szé- 

pen van képviselve. Minthogy azonban ezzel már a 

faiparnál behatóan foglalkoztunk, áttérünk a legkö- 
zelebbi csoporthoz, az arany és ezüstmüves czikkek- 

hez, – hol oly méltó, képviselője az ország nagyon 

kevés városának lesz, mint van Brassónak Gold- 

secbhmied Lajos ezüstmüvesben. Ezen iparcsoport 

általános jellemzése sokkal kevesebb érdeklődésben ré- 

szesül a t. olvasó részéről, semhogy azzal itt foglal- 

koznánk, hanem áttérünk ezen kiállitónak gyönyörü 

kiállitására. - Goldschmid nemcsak Erdélynek leg- 

első, de az egész országnak is egyik első rangu ezüst- 

müvese, fényesen mutatta meg kiállitott tárgyaival. 

Legelőszőr ragadja meg figyelműnket egy ezűst 

jardiniere ciselált és öntött ezüst a legnemesebb re- 
naissance stylusban, a mester saját tervei szerint ké- 

szitve. Ez a kiállitási tárgy József főherczeg megren- 
delésére készült. 

Nem kevésbbé meglepő az ezüst kávé service, a 
melynek stilusa franczia renaissance. - 

A szervice áll egy kávé- és tejes kannából és 

egy czukortartóból, melynek tervezetét Raidl Sándor, 

a helybeli áll. polg. iskola kitüunő s szép tehetségü 
rajztanára készitette. A gyönyörü mű ára 500 frt. 

A jardiniere bal oldalán egy régi erdélyi mustra 

szerint készült borkancsó áll ciselálva és aranyozva 
részben. Ára 300 frt. 

A jobb oldalon ezüst kancsót látunk ismét, csak- 
hogy ez középkori magyar stylusban van tartva. A 
kancsó emallirozva van. A dombormüvek egy lovag- 
lakomát ábrázolnak, az asztal üres, csak itt ott áll még 
egy kancsó bor rajta, de az egyik lovag a ,Wein 
ntán ,Weib*-et veszi elő és véle a szerelem, Gezang*-ját 
énekelve ölelgeti. A kancsó tervét Werdenstetter 
János készité. Ára 400 írt. 

A szekrény felénk eső fülkéjében áll egy pompeji 
stylu virágváza, alzattal aranyozva, ékkővekkel kirakva, 
és emaille festvényekkel diszitve. Igy többek közt 
ábrázolva van az ég legfelül, egy asszonyi alak, kinek 
lábainál angyalok enyelegnek. E művészeti remekmű 

ára 500 frt. 

A nagyszerű képet betetőzi 2 ezűst tálcza leve- 
leknek és névjegyeknek. Az egyik ciselált és őntött. 
ezüsből izlésesen van készitve. Ára 100 frt. 

A másik magyar diszitményekkel ellátva, mely 
belé van vésve és emallirozva (egy hegedüs trouba- 
dour). Ára 180 frt. A tervet Huszka János, szepsi- 
szentgyörgyi rajztanitó készitette. 

Az egész expositio középpontját a József fő- 
herezeg által megvett jardiniére képezi. Ez, mint 
emlitők, renaissance stylben készült. Hosszan előre- 
nyuló medencze alakuan hajlott a két fő fronton két 
angyal alak emelkedik ki, a mely azután virágokat 
tartva olvadoz egészbe. A mű két oldalán ismét két 
angyal alak guirlandot tartva domborodik ki. 

Ime, Goldschmied gyönyörü kiállitása! Tárgyai 
közül több megvétetet a sorjátékokhoz. - A kitünő 
mesterre vallottak még ezen kivül a tanoncz-kiállitáson 
bemutatott broncz-tárgyak is 

A románok Alső-Fehérmegyében. 
— Levél a szerkesztőhez. — 

Brassó, 1885. október 19. 
Megbizható helyről vettük e levelet, melyet fentartással 

közlünk. Hacsak valami igaz, akkor is elég jellemző az ottani 
viszonyokra nézve. Álljon itt maga a levél, ebből elég tájékozásul. 

Alsó-Fehérmegyében türhetetlen állapotok álltak 
be; a nép menekülni óhajt, az oláh kifogyott a béke- 
türésből, a magyarságot uton-utfélen, az utczán meg- 
támadják, szidják lökdösik. Ez, ugy látszik, kezdete 
egy szomorubb bekövetkezhető katasztrófának. 

Az oláhok nyiltan beszélik, hogy csakis a szüre- 

tet végzik be és azután majd elbánnak a magyarral. 

INy körülmények között nem csoda, ha a ma- 
gyarság otthonából menekülni óhajt. 

A félelmet, mely a magyarság között felütötte 
magát, fokozza azon körülmény is, hogy a bizalom a 
hatóságok iránt megrendült. 

Egy tegnap Gyula-Fehérvárról érkezett nő be- 

szélte, hogy az ottani város kapitányságnál hasztalan 

emel panaszt az ember! (A városkapitány neve: 
Roska s román eredetü. 

Ezen állitás, még ha nem volna is teljesen igaz, 

nagyon jellemző, és arra mutat, hogy bizony a kö- 

zönség nem valami nyugodt. Sajnálatraméltó állapot ! 

Ilyen helyre erélyes, határozott férfiakat kell a 
hatóságok élére állitani, a kik a nehéz föladatok szin- 

vonalára állva, a közönség érdekeit, békéjét s nyugalmát 

megvédeni minden körülmények között hivatásuk föl- 

adatául tekintik. 
Ugy látszik ma-holnap beáll az idő, hogy min- 

den kiméletet s nagylelküséget félre kell dobni és a 
legszigorubb rendszabályokat alkalmazni. 

Igazságos, erélyes, határozott eljárás tiszteletet 
ébreszt föl, mig a habozás, erélytelenség megvetést, 
eredményez. A románokkal - ugy látszik - más- 
ként kell bánni. cs. 

Helyi és vidéki hirek. 
ldőjárás. Az ég borult. Kedden d. u. perme- 

tezett az eső, szerdán d. e. esett, csak délben állott 
el, hogy később ujra essék. Hiába! Brassóban vásárt 
eső nélkül képzelni sem lehet. 

Kinevezés. Jakab István aljegyző a brassói kir. 
széknél, mint biztos kutforásból tudjuk a zsibói kir. 
járásbirósághoz albirónak lett kinevezve. Teljes szi- 
vünkből üdvözüljük az albiró urat ez ujjabbi kitünte- 
téshez és a mennyire örülünk e kinevezésen, annyira 
sajnáljuk, hogy Jakab István urat ily gyorsan elve- 
szitjük körünkből. Hiszszük hogy a törvényszék tiszti 
kara velűnk egy nézetet táplál e tekintetben. 

A vásár élénk képet nyujt. Szarvasmarha nem 
valami nagy számban hozatott s a mi itt volt, az sem 
kelt el mind. Ló szépen volt a vásáron, az ár s ke- 
reslet meglehetős. Sokakat az esős idő zavart meg a 
bejövetelben. 

Meghivó. Az ,Erdélyrészi magyar közmüvelő- 
dési egyesület" brassómegyei fiókegyletének választmá- 
nya f. hó 23-án, pénteken, d. u. 2 órakor a ,Magyar 
társalgó" helyiségében ülést tartván, van szerencsénk 
ezennel a t. választmányi s alapitó tag urakat azon 
kérelem kapcsában meghivni, hogy a náluk lévő gyüj- 
tőiveket is elhozni sziveskedjenek. - Tárgysorozat : 
Jegyző jelentése. Az óvodák ügye. Téli felolvasások 
ügye. Netaláni inditványok. Brassó, 1885. október 
19-én, az elnökség. 

Hangverseny. Popovics Demeter, román ének- 
müvész f. hó 23-án a Nr. 1. szálloda termében hangverse- 
nyt rendez, mely alkalommal be fogja mutatni több he- 
lyütt méltó feltünést keltett müvészetét s különösen a 
sajátkezüleg kisért román balladákat. A hangversenyre 
visszatérünk. 

Medvevadászat. A keresztényfalvi erdőben va- 
sárnap tartott medvavadászatnak - mint értesülünk 
— ismét nem volt eredménye. A medve hajtásba ke- 
rült ugyan, de minthogy egy vadász a medve előtt 
elfutott rókára lőtt, a medve más irányt vett s csak 
Boyer Traugott városi főjegyző lőhetett reá, a ki meg- 
sebesitette ugyan, de azért a medve odább állott. 

Csikmegyei hirek. Saját levelezőnk f. hó 19-iki 
kelettel következőkről értesit: Folyó hó 5-10-ig a 
moldvai batárvonal szabályozása tárgyában egy mold- 
vai mérnök 10-12 polgár ember segitségével, Tarha- 
vas hegytől Tarkucza patakáig a határvonalon minden 
80 lépésnyire egy-egy czővek lett felállitva, és pedig 
ugy, hogy a czővek, valamint a körülötte lévő fára 1 
számtól kezdve Terkucza patakáig 50 számig, onnan 
ismét 1–81 számig ugynevezett Meleghavasig, több 
helyeu fákat is vágtak le a mi helyünkön. 

Nagy tűz Aradon. Az aradi Guthsjahr-féle szesz- 
gyárban hat kazal bükköny és nagyon sok takarmány 
égett el. Hogy a tüz nem hamvasztotta el magát a 
gyárat is, csak a megjelent két tüzoltó önfeláldozó 
buzgalmának köszönhető. A kár igy is meghaladja a 
30 ezer frtot. Biztositva semmi sem volt. 
Ritka szöllőtő. Orczyfalván K. J. tanitó az ud- 

varán lévő egy szőllőtőről 804 fürt szőllőt szedett s 
ezekből 84 liter mustot préselt. 

Fiatal kalandorok. Bécsben három fiucska meg- 
szökött az árvaházból. Az volt a tervük, hogy gyalog 
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Triesztig, s onnan egy bárkán valami puszta szigetre 
menjenek Robinzonoka-nak. Megcsipték őket s külön 
árvaházakban helyezték el. 

Rendőri jelentés. Örvendetesen jelentjük hogy, a 
mult hónap rendőrileg nyugodtan folyt le. A köznyuga- 
lom s rend áthágása csak kisebb mértékekben jegyez- 
hetők fel, sőt a kutaknál is esti órákban nagyobb 
rend uralkodik, a mi azonban még nem egyetértelmű 
azzal, hogy a cselédtartó közönség cselédjével szem- 
ben a megkivántató erélylyel jár el. Hogy a cselédek 
késő esti órában küldetnek vizért, vagy más elkerül- 
hető tárgyakért, vagy hogy azoknak munkahiány miatt 
az estéli kószálás megengedtetik, az elég baj, de ezért 
megszüntetni épen a közérdek kivánja. Az udvarok 
tisztasága dolgában is haladást kell konstatálnunk, bár 
még nem elegendő mértében. Sok esetben azonban 
ez nem a házigazda jószántából, hanem a közegészség- 
ügyi rendeleteknek a rendőrség részéről való szigorú 
ellenőrzésnek tulajdonitani. 

Nagy megelégedéssel jelenthetjük, hogy a vagyon 
s személybiztonság ellen kihágás elő nem fordult. 
— Mult rendőri jelentésünkben jelzett expres-ügy már 
annyiban folyamatban van, hogy egy erre vonatkozó 
rendszabály jováhagyás végett a miniszteriumnál van. 
Minthogy azonban ujabban előfordultak esetek, hogy 
különösen idegenek helybeli trokárok által kizsarol- 
tattak s megcsalattak - a mi a hordár intézmény 
jelen helyzetében nem is csoda, — a városkapitányság 
összeirni szándékozik a hordárokat, azok nevét, lakását 
és családi viszonyait egy pontos jegyzékbe foglalni 
és a hordárokat - a közönség tájékozása végett — 
bádog-számmal ellátni. 

Ugyanekkor, szándékozik a városkapitányság a 
favágókra szóló szabályzatot is kidolgozni, minthogy 
gyakran fordult elő, hogy ezek a közönséget szem- 
telen módon kizsarolják; hasonlóképen a zsibárusokra 
nézve is tekintettel arra, hogy már foglalkozásuk ter- 
mészeténél fogva a legszükségesebbek vevését és el- 
adását közvetitik, nem is tekintve azt, hogy az ezzel 
foglalkozók száma nőttön-nő. 

A rendőri bejelentési hivatalban szeptember hó. 
ban következő bejelentések történtek : 

Állandó tartozkodást 36 fél; lakásváltoztatást 
1781, segédbejelentést 170, - elmenetelt 147; tanoncz 
felvétel 26, elbocsáttatott 12. Tanuló jelentkezett 347 
elment 15; cseléd felvétetett 261, — elbocsáttatott 154. 
Időről időre itt dolgozó napszámos jelentetett 108. 
elment 84. Vendéglő és magánházakban megfordult 
844, – elment 874. A kórházba felvétetett 47 beteg, 
elbocsáttatott 66. A bünfenyitőből elbocsáttatott 33 
fegyencz, bejelentetett 36. A városkapitányság el- 
tolonczoztatott 2 nőt s 1 férfit. Született 76, meg- 
halt 62. – Összesen tehát történt 5183 bejelentés. 
Tudakozódás előfordult 216. 

Közgazdaság. 
Katonai szállitások. Október hó 26, 27, 

28 és 29-ik napjain nyivános árlejtések tartatnak a 
m. k. honvédségi s cs. k. közös hadseregbeli követ- 
kező állomásokon beszállásolt szakaszok kenyér- és 
zab szükségleteinek fedezésére: Fogaras, Maros-Vá- 
sárhely, Besztercze, Erzsébetváros, Brassó — irásbeli 
ajánlatokkal 1886 jan. 1-től deczember 31-ig szóló 
időre a cs. k. 12. hadtest-parancsnokságnak n.-sze- 
beni irodájában, illetőleg a gyula-fehérvári és brassai 
cs. k. katona-raktárakban. A közelebbi feltételek 
megtekinthetők Brassóban, Szebenben s Gyula-Fehér- 
várt a cs. k. katona-élelmezési ratárban s a kolozs- 
vári fiókraktárban, valamint az illető honvéd-zászlóalj 
parancsnokságnál. 

Továbbá Okt. 26-án, illetve 28 s 29-én tarta- 
nak a brassói cs. k. élelmezési-raktárban s a cs. k. 
12 hadtestparancsnokság irodájában N.-Szebenben és 
a cs. k. élelmezési raktárban Gyulafehérvárott árlej- 
tések az 1886 jan. 1-től december 31-ig terjedő időre 
való kenyér- és zab szükségleteinek fedezésére a cs. 
k. hagseregnek Feketehalom, Vidombák , Höltövény 
Botfalu, Szentpéter, Földvár, Keresztényfalva , Rozsnyó 
Székely - Udvarhely (Szitás - Kersztúrral) , Medgyes, 
N.-Disznód, Gyula-Fehérvár, Szászváros községek- 
ben állomásozó csapatai számára. A közelebbi felté- 
telek a szebeni, gyulafehérvári s brassai katonai élel- 
mezési raktárakban, valamint a kolozsvári fiókraktárban 
betekinthetők. 
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A cs. k. közöshadügyminister úr mise- sz. alatti 
magas leirata alapján a brassai kereskedelmi és ipar- 
kamara az érdekelt körök tudomására hozza, hogy ka- 
tonai ruházatok s felszerelésekhez szükséges nagyobb 
menyiségü tárgyak s egyéb svükségletek nyilvános ver- 
senytárgyalás utján fognak beszereztetni A hirdetés, 
a szállitandó tárgyak jevzéke mennyiség és minőség 
szerint, valamint a szerződés minta betekintés végett 
a brassai kereskedelmi és iparkamara irodájában ki 
van téve. 

Ugyanekkor köztudomásra hozatik, hogy a ruha- 
kezelési raktárak, közöttük a gyulafehérvári fiók-rak- 
tár is, utasittattak, hogy a pályázóknak a szükséges 
mintákat megmutassák. Az irásbeli ajánlatok f. é. 
deczember 1-én déli 12 óráig a cs. k. közös hadügy- 
miniszterium iktatójában benyujtandók. 

Kis lutri: Utolsó brünni huzás, október 21-én : 
62. 13. 53. 35. 802. 

Felelős szerkesztő: Szterényi lózsef. 
Kiadótulajdonos: Alexi könyvnyomdája. 



HIRDETMENYEK. 
——————E lában megtartandó nyilvános árve zs 
sziöh/ggő. számhoz s41) 1-1 résen a megállapitott kikiáltási áron 

BERHÁZ KERESTETIK. tvis alul is eladatni fognak. 

A Brassóban állomásozó magy. kir. csendőr- 
ség (tisztek, legénység és irodák) elhelyezésére 
jövő év október 1-től kezdve egy külön tel- 
kesház kerestetik bérbe, melyben megközelitőleg 
16-18 szoba, egy raktári helyiség, 2 kis fogda 
szoba, 3-4 konyha, ugyanannyi kamara, kü- 
lön pinczerész, padlás, fatartó, árnyékszék, és 
elég tágas udvar legyen. 

A szobák magasak, világosak és szárazak kell hogy legyenek; esetleg két 
egymás melletti vagy közeli telek is felajánlható akár a belvárosban, akár 
ettől nem messze a külvárosban is. ; 

Szerződés 1-6 évig köthető, bérösszeg megegyezés szerint 1000- 
1400 forintig. Szó- és irásbeli ajánlatok f. év november 10. kezdve 30. 
tehetők a szárnyirodában (fekete-utcza 399 szám) hol a közelebbi fel- 
tételek is megtudhatók. 
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Árverési hirdetményi kivonat. 
Árverezni szándékozók tartoz- 

A brassói kir. törvényszék mint nak az ingatlan becsárának 1091 át 
telekkönyvi hatóság közhirre teszi, készpénzben, vagy az 1881. LX. 

hogy Kóp e István fégfehatá cz 49 §-ában jelzett árfolyammal 

tónak Bittis Iuonné szítletett számitott és az 1881 évi November 

Dobrescu Elena végrehajtást hó 1-én 3.333. szám alatt kelt igaz- 
szenvedő elleni fennforgó tőke 
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követelés és járulékai iránti végre ságtgyminiszteri rendelet S Szában 
hajtató ügyében a brassói kir. tör- kijelőlt Óvadékképes értékbap irban 

vényszek lerttletén levő a brassói a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
.LK. t. cz. 170. §--a értel- 

3073 sz. tjkben X alatt 3087,az Iő85 ez e 
és 8658. helyr. szám alatti fekvő, mében a bánatpénznek a bóságb 

Y előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 

Az árverést 422. frt. 20- kr 7 bályszerti elismervényt átszolgáltatni. 
ban ezennel mégállapitott kikiáltási Kelt Brasósban, 1885. évi szept. 26. 

árban elrendélte, és hogy a fennebi A kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság. 
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ingatlanok az 1885. évi deczember es2 3 A ma i őr-szá 3.e 3. gyar kir. csendőr-szárny parancsnokság. 
hó 16-ik napján délelőtt 9 órakor Deést, Udvarnoko z g 
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ezen kir. törvényszék tkvi. hivata- mmmummummmmuruuuumssmmm z s 

Sz. 45626-1885 IV a. A m. kir. pénzügyigazgatóságtól. 

Szives figyelemre! - 
A Pesti magyar kereskedekmi bank ANlamfogyasztási adóhaszonbérletek árverése. 

— alapíttatott 1842-ben öt millió frt részvénytőkével — - A Szóbeli árverés 

az 1883. évi sorsjegy-részletivekről szóló törvény alapján kiadokt sorsfegy rész- A város Kikiáltási ár 12 hóra A bérlet a maevszeben 

letiveket a budapesti értéktőzsdén jegyzett minden sorsjegyről s megbizta ez ek S ezUko s0 m. kir,. pénzügyigaz- 

üzletág keresztülvitelével Adiler L. Fakab váltóüzletét. : nove 0R mUS czUkok S Ö R Összesen tartama gatóság üléstermé- 
A dler . Talkab váltóüzlete ezen fennebbi konczessió alapján frt. kr frt. kr. frt. kr] frt. kr. ftrt. [kr ben fog megtartatni egy) 

kivánat szerint 12, 18, 24 s 36 hónapon át lefizetendő részletiveket ad ki. 
Ezen kedvezmény által mindenkinek lehetővé van téve könnyü szerrel meg- 
alapitani szerencséjét s néhány hónap mulva már kizárólagos tulajdonosa egy 
eredeti sorsjegymek. Különös előnyben részesül a részletivek vásár- 
lója az által, hogy a havi fizetéseket nálam eszközölheti, mi által a fél már 
portóban is egy részletet megtakarit. Ugyan nálam készséggel adatnak szó- 
beli s irásbeli felvilágositások. 

Budapesti országos kiállitási sorsjáték! 
Van szerencsénk ezennel köztudomásra hozni, hogy a t. közönség ké- 

nyelmére közkedveltségű kiállitási sorsjegyekből Adler L. Jakab ur 
virágsori (főtér) váltóüzletének főraktárt adtunk át, a hol a t. közönség gaz- 
dag sorozat s szám választékot talál. A sorsjegyek a huzás napjáig, okt. 
31-ig kaphatók. Egy sorsjegy ára 1 frt; 11 drb. 10 frt s igy remélhető 
nagy részvét, különösen ha tekintjük a kiváló nagy nyereményeket, mint 
főnyeremény 100,000 frt s ezenkivül még 4000 uyeremény. 

A budapesti orsz. kiállitási sorsjegyek kezelősége. 

Magyar vöröskereszt-egylet sorsjegyek! 
Huzás már november 1-én. Részletivek a legjutányosabban 12, 18, 

24 s 36 hóra kaphatók. Eredeti sorsjegyek napi árban. Irásbeli ajánlatoka kikiáltási ár 100, bánatp énzzel ellátva az em 
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II. árverés : zier 
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1III. árvorés : 

1885. novem- 
ber hó 4-én dél- 

előtt 9 órakor 
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már dgárványak l y rdcvokba nvéromény 150,000 frt. Hozás árverést megelőző óráig a pénzügyigazgatóság főnökségénél benyujtandók. ütt 

A közös állami jötékonysági sorajáték sorsjegyel, darabja 2 frt. NagysSzeben, 1885. október hó 16-án. (esz) 2-2 en 

zek poltos bevanmlten. s elndarara s hielorek minden értetonda m Kapható ORENDI FRIGYES valtó- 
a kériet kamtok mect sanbkét kormztltelnek minásrá üzletében. Brassóbban szinhaz uteza 94. 
kereskedelmi bank részletiveit ujból ajánlom a n. é. közönség b. figyel- 
mébe annyival is inkább, mert érintkezésbe jő a főváros legreálisabb pénz- 
intézetével, mely a törvényes százaléknál többet nem számit. 

Kivaló tisztelettel 

(239) 4-30 Adler L. Jakab, 
váltóüzlete. Főötér, Virágsor. 
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— kitüntet ve őú— 

az 1873. évi bécsi világkiállitáson, az 1879-iki 

sz.-fehérvári, az 1881-iki egri, az 1882-iki trieszti 
s legutóbb a budapesti országos kiállitásokon. 
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Kirr Károly ur füszerkereskedésében; 
a „Fehér kakashoz" czimzett borházban a 
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Különösen ajánljuk a Budapesten is kitün- 
tetett Tramini, Somlyai, Riesling, Muskat . 
és Steinigi kitünő minőségü borokat. ew s 

eagagagarxk 
Brassó, ALEXI könyvnyomdája 
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